
Charakteristika předmětu Výchova k občanství 
 

Vyučovací předmět Výchova k občanství je zařazena samostatně v 6. – 9. ročníku v hodinové dotaci 1 hodinu týdně. Vyučujícími jsou aprobovaní 

učitelé občanské výchovy. 

 

Výchova k občanství se zaměřuje na vytváření kvalit, které souvisejí s orientací žáků v sociální realitě a s jejich začleňováním do různých 

společenských vztahů a vazeb. Otevírá cestu k realistickému sebepoznání a poznávání osobnosti druhých lidí a k pochopení vlastního jednání 

i jednání druhých lidí v kontextu různých životních situací. Seznamuje žáky se vztahy v rodině a širších společenstvích, s hospodářským životem 

a rozvíjí jejich orientaci ve světě financí. Přibližuje žákům úkoly důležitých politických institucí a orgánů, včetně činností armády, a ukazuje možné 

způsoby zapojení jednotlivců do občanského života. Učí žáky respektovat a uplatňovat mravní principy a pravidla společenského soužití a přebírat 

odpovědnost za vlastní názory, chování a jednání i jejich důsledky. Rozvíjí občanské a právní vědomí žáků, posiluje smysl jednotlivců pro osobní 

i občanskou odpovědnost a motivuje žáky k aktivní účasti na životě demokratické společnosti. Důležitou součástí výuky Výchovy k občanství je i 

rozvíjení tzv. soft skills. 
 

Cílem hodnocení a sebehodnocení žáka je motivace k dalšímu rozvíjení klíčových kompetencí. Do předmětu Výchova k občanství jsou zahrnuta 

průřezová témata, zejména Osobnostní a sociální výchova, Mediální výchova, Multikulturní výchova, Výchova  demokratického občana, Výchova 

k myšlení v evropských a globálních souvislostech. 

 

Do jednotlivých ročníků je zapracována minimální doporučená úroveň pro úpravu očekávaných výstupů v rámci podpůrných opatření. Minimální 

doporučené úrovně slouží k tvorbě očekávaných výstupů v individuálním vzdělávacím plánu (IVP) konkrétního žáka s postižením od třetího stupně 

podpory (týká se žáků s lehkým mentálním postižením) na základě doporučení školského poradenského zařízení.  

 

 


